NOM :                                                                                                               Classe :


1/ On observe les variations d’une tension variable aux bornes d’un générateur à l’aide d’un oscilloscope. 

         

                 Les réglages de l'oscilloscope sont :   

   sensibilité horizontale (base de temps)  :  20 ms / div                      sensibilité verticale  :    2 V / div 

a/ Quelle est la valeur de la tension maximale Umax (amplitude)de la tension observée ?

b/ Quelle est la valeur de la période T de la tension ? 

c/ En déduire la fréquence f de cette tension

d/ On remplace l’oscilloscope par un voltmètre. Quelle sera la valeur indiquée par le voltmètre ? (indiquez le calcul effectué)

__________________________________________________________________________________________

2/ Décrire la méthode permettant de produire une tension alternative

__________________________________________________________________________________________

3/ Choisir l’affirmation correcte complétant chaque phrase (entourez la)

a/En France, les réseaux de distribution publics ont le neutre :

*raccordé à la phase                       *isolé                                *raccordé à la terre (au sol)

b/Un disjoncteur différentiel marqué 30 mA, cela signifie :

*qu’il consomme 30 mA        *qu’il ouvrira ses contacts s’il y a un défaut vers la terre de l’ordre de 30 mA

  *qu’il ouvre ses contacts si l'intensité du courant le traversant est supérieure à 30 mA

__________________________________________________________________________________________

4/Répondre par vrai ou faux (il peut y avoir plusieurs bonnes réponses)

On branche une lampe sur une prise électrique de la maison.

      a/la tension aux bornes de la lampe peut être nulle à certains instants

      b/la tension aux bornes de la lampe peut-être égale à 220 V

      c/la tension aux bornes de la lampe ne peut prendre que des valeurs comprises entre - 220 V et 220 V

      d/la tension aux bornes de la lampe ne peut prendre que des valeurs comprises entre - 310 V et 310 V

_________________________________________________________________________________________

5/Faites les bonnes associations (remplir le tableau; la même lettre peut-être associée aux deux chiffres 1 et 2 donc se trouver sur les deux lignes)

  1/ Sécurité des installations                                                 2/ Sécurité des personnes

   a/ la borne de terre                b/ le disjoncteur général                c/l’isolation des conducteurs métalliques

   d/ le disjoncteur différentiel     e/ des fusibles calibrés par l’intensité maximale que peut supporter la ligne
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__________________________________________________________________________________________6/ Associez la grandeur et l’unité qui lui correspond
     grandeur : fréquence, tension efficace, période, intensité du courant, tension maximale(amplitude)

     unités : volt, ampère, hertz, seconde

fréquence en ..............              tension efficace en ...................             période en ...........................

intensité du courant en .........................                          tension maximale en ...................    

7/ Indiquer sous chaque oscillogramme, les caractéristiques de la tension observée à l’oscilloscope (continue, variable, périodique, alternative, sinusoïdale ?)




 __________________________________________________________________________________________

8/ On veut modifier la tension du secteur. On branche sur la prise de courant le circuit ci-dessous





Parmi les courbes ci-dessous, quelle est celle qui apparaîtra  sur l’écran de l’oscilloscope ? (entourez la lettre)

 


Justifiez votre réponse en indiquant les différents éléments utilisés pour modifier la tension du secteur

9/ Vous avez utilisé trois appareils de mesures : oscilloscope, ampèremètre, voltmètre.

Indiquez quel appareil vous utiliseriez et quel type de branchement vous réaliseriez (série ou dérivation) pour mesurer les grandeurs suivantes :

      * la tension maximale

      * la tension efficace

     * l’intensité du courant

1/ On observe les variations d’une tension variable aux bornes d’un générateur à l’aide d’un oscilloscope. 

         

                 Les réglages de l'oscilloscope sont :   

   sensibilité horizontale (base de temps)  :  5 ms / div                      sensibilité verticale  :    10 V / div 

a/ Quelle est la valeur de la tension maximale Umax (amplitude)de la tension observée ?

b/ Quelle est la valeur de la période T de la tension ? 

c/ En déduire la fréquence f de cette tension

d/ On remplace l’oscilloscope par un voltmètre. Quelle sera la valeur indiquée par le voltmètre ? (indiquez le calcul effectué)

___________________________________________________________________________

2/ Associez la grandeur et l’unité qui lui correspond
     grandeurs: fréquence, tension efficace, période, intensité du courant, tension maximale(amplitude)

     unités : volt, ampère, hertz, seconde

                fréquence en .............                                               . tension maximale en ...................    

intensité du courant en ......................... tension efficace en ...................             période en ........................... 

________________________________________________________________________________________

3/ choisir l’affirmation correcte complétant chaque phrase (entourez la)

a/ Un tournevis testeur à voyant néon indique lorsqu’il est allumé :

*la phase                  *la terre                   *le neutre

b/ Si on utilise une perceuse portative pour travailler en extérieur ou en local mouillé, celle-ci devra être prévue pour fonctionner sous :

* 110 V                      * 12 V                        * 220 V
________________________________________________________________________________

4/ Répondre par vrai ou faux (il peut y avoir plusieurs bonnes réponses)

On branche une lampe sur une prise électrique de la maison.

      a/la tension aux bornes de la lampe ne peut prendre que des valeurs comprises entre - 310 V et 310 V

      b/la tension aux bornes de la lampe peut-être égale à 220 V

      c/la tension aux bornes de la lampe peut être nulle à certains instants

      d/la tension aux bornes de la lampe ne peut prendre que des valeurs comprises entre - 220 V et 220 V

__________________________________________________________________________________

5/Faites les bonnes associations(remplir le tableau; la même lettre peut-être associée aux deux chiffres 1 et 2 donc se trouver sur les deux lignes)

  1/ Sécurité des personnes                                             2/ Sécurité des installations 
   a/ des fusibles calibrés par l’intensité maximale que peut supporter la ligne  b/ le disjoncteur différentiel 

   c/ la borne de terre                d/ le disjoncteur général                e/l’isolation des conducteurs métalliques
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6/ A l'intérieur du tube d'un oscilloscope se trouvent deux séries de plaques métalliques : deux plaques horizontales et deux plaques verticales. Quel est leur rôle ?

7/Indiquer sous chaque oscillogramme, les caractéristiques de la tension observée à l’oscilloscope (continue, variable, périodique, alternative, sinusoïdale ?)




 __________________________________________________________________________________________

8/ On veut modifier la tension du secteur. On branche sur la prise de courant le circuit ci-dessous






Parmi les courbes ci-dessous, quelle est celle qui apparaîtra  sur l’écran de l’oscilloscope ? (entourez la lettre)

 


Justifiez votre réponse en indiquant les différents éléments utilisés pour modifier la tension du secteur

9/ On applique une tension de 6 V au primaire d'un transformateur. La tension mesurée aux bornes du secondaire est de 24 V.

Quel est le rapport de transformation r du transformateur ?

Le transformateur est-il abaisseur ou élévateur de tension ?

10/ Vous avez utilisé trois appareils de mesures : oscilloscope, ampèremètre, voltmètre.

Indiquez quel appareil vous utiliseriez et quel type de branchement vous réaliseriez (série ou dérivation) pour mesurer les grandeurs suivantes :

      * l’intensité du courant

      * la tension efficace

      * la tension maximale
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